

اخبار احمدیہ
 رجب المرجب ۱۳۵۲ھ اپریل ۱۹۳۱ء
 اید اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ
 اچھی ہے۔ الحمد للہ
گورمانی بیان دیں گے
 کراچی ۹ اپریل۔ راج پارلیمنٹ میں وزیر امور
 مہتمم شائق احمد گورمانی نے کہا کہ وہ پارلیمنٹ
 کے اسی اجلاس میں میں ملائیشی کونسل کی تازہ قرارداد
 کے متعلق ایک بیان دیں گے اور مہمستان کی
 مٹ و مہمی کے مسئلہ کے لئے پاکستان کے پروگرام
 کی وضاحت بھی کریں گے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ بِنَدْوٰی یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا لَیْسَ لَکُمْ اَنْ تَبِیْعُوْا رِجَالًا مِّمَّا فَرَغَ مِنْ
روزنامہ
الامور
 شہر چمنڈہ
 سالانہ ۲۲ روپے
 ہفتہ وار ۳ روپے
 سہ ماہی ۸ روپے
 سالانہ ۲۳ روپے
یوم سہ شنبہ
۳ رجب المرجب ۱۳۵۲ھ
 جلد ۳۹
 شہادت ۳۳۰۳
 ۱۹ اپریل ۱۹۳۱ء
 نمبر ۱۵

ملفوظات حضرت شیخ موعود عبد الصمد واسلام
محمد خاتم النبیین
 اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت
 نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے
 تمام پہاڑوں کے برابر میرے اعمال جو تھے تو پتھر
 سبھی میں کبھی یہ شرف سکالہ عن طہر برکت نہ پاتا۔
 کیونکہ اب بجز محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سب نبیوں
 بند ہیں۔ شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا
 اور غیر شریعت کے نبی ہو سکتا ہے مگر وہی
 جو پہلے امتی ہوگا
 (تجلیات الہیہ صفحہ ۲۴ و ۲۵)

پاکستان کے متروکہ جہادوں کے قانون کو ہندوستان کے قانون کے مطابق کر دیا گیا ہے

کراچی ۹ اپریل۔ آج پاکستان پارلیمنٹ نے متروکہ جہادوں سے متعلقہ ۱۹۳۱ء کے قانون میں ترمیم کی بل پاس کر دیا۔ اس بل کا مقصد پہلے قانون ہندوستان کے متروکہ جہادوں کے قانون کے مطابق کر دینا تھا اس کی رو سے کسی ڈپٹی کو اختیار دیا گیا ہے کہ وہ کسی شخص کو مالک و ملحق قرار دے دیا اور اس پر قبضہ کا حکم جاری کرے۔ پارلیمنٹ کے آج ایک اور بل تھا کہ وہی کے قانون مسئلہ کی خامیوں کو دور کرنے کے لئے بھی پاس کیا جس کی رو سے مرکزی حکومت کو پاس کی تجارت اور اس سے متعلقہ امور کے بارے میں رولے جمانے پر مداخلت کے اختیارات دیئے گئے ہیں۔ حکومت اس بل کے دو سے سو درجہ ذیل دیگر متعلقہ امور۔ تجارتی رولے، باقاعدگی پیدا کرنے وغیرہ کے امور میں بلا واسطہ دخل دے سکیگا اور اگر کوئی کارخانہ دار حکومت کے متروکہ جہادوں کے متعلقہ امور میں کسی خریدنے سے انکار کرے گا تو حکومت اس کا رخنے کو ضبط کرنے کی بھی جاہد ہوگی۔

آل پاکستان پولیٹیکل سائنس کانفرنس
 پشاور ۹ اپریل۔ آج یہاں پولیٹیکل سائنس کانفرنس کے اجلاس کو خطاب کرتے ہوئے گورنر نے کہا۔ کانفرنس میں شریک ہونے والے مندوبین کو چاہیے کہ وہ ہر مسئلے پر اسلامی نظریات کے تحت خور کر رہیں۔ اور اس طرح آئین ساز اسمبلی کی ایک ایسا جامع و نافع قانون بنانے میں مدد کریں جو قرآن پاک اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے عین مطابق ہو۔ اور جس کے مطابق لاکھوں افراد اپنی زندگیوں کو ڈھال سکیں۔

مغربی طاقتیں اسرائیل کے جارحانہ اقدامات کو روکنے کی کوشش نہیں کرتیں

کراچی ۹ اپریل۔ آج یہاں شام کے وزیر خارجہ سعید عمر ہاشمی نے امریکی نے اجازت دینے کو خطاب کرتے ہوئے الامام لکھا کہ مغربی طاقتیں اسرائیل کے جارحانہ اقدامات کو روکنے کی بجائے اقوام متحدہ میں شام پر دباؤ ڈال رہی ہیں کہ وہ اپنی درخواست واپس لے لے۔ یہاں تک کہ برطانیہ سفارتی حلقوں کے مطابق برطانیہ فلسطین میں ایک بنا سو رہا بنا نہیں چاہتا۔ لیکن شام کو یہ چاہتا ہے کہ اسرائیل کو حملہ آور قرار دے کر اسے اپنے اقدامات سے باز رکھنے کے لئے حفاطتی اقدامات کئے جائیں آپ نے کہا اسرائیل کو یہ اقدام کوئی اتغالی سرحدی حادثہ نہیں بلکہ ملک گیر کے منصوبے کی ایک کڑی اور ایک سوچے سمجھے پروگرام کا ایک حصہ ہے اور شام امید رکھتا ہے کہ اس معاملے میں مارے مغرب اور اسلامی ملک شام کو ساتھ دیں گے۔ اسرائیل کا اس حرکت سے یہ بھی مقصد ہے کہ یہ مشرق وسطیٰ کو ماری دینا کے وجود کوئی کچھ دریاں اور ملی اعداد حاصل کی جائے

تیل کمپنیوں کو قومی ملکیت میں لینے کے کوئی اور چارہ کار نہیں

پشاور ۹ اپریل۔ کل اہل اہل حکومت نے برطانیہ حکومت کو ایک بار دہشت کے ذریعہ مطلع کیا ہے کہ تیل کمپنیوں کو قومی ملکیت میں لینے کے سوا کوئی چارہ کار نہیں ہے لہذا اسے اس سلسلے میں سفلیت اختیار کرنا چاہئے۔ اس بار دہشت ہونے سے وزیر اعظم نے اس سلسلے میں سخت ہیں۔ اور اس میں کھٹا گیا ہے کہ ایرانی پارلیمنٹ چونکہ متعلقہ طور پر اس اقدام کا فیصلہ کر چکی ہے لہذا اس میں کچھ کر سکتا ہے۔ اس بار دہشت میں برطانوی حکومت نے تیل کمپنیوں سے متعلقہ ایرانی حکومت کی گذشتہ خط و کتابت اور تجاویز کا بھی با وضاحت ذکر ہے جس پر اس نے پہلے سمجھی غور کرنا مناسب نہیں سمجھا۔

عراق شام کی فوجی مدد کرے گا

بغداد ۹ اپریل۔ عراق کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ شام اور عراق ہندوستانی حکومت اسرائیل کے تنازعہ میں عراق شام کی فوجی مدد کرے گا۔

مختصرات اور اہم

کارٹون ۹ اپریل۔ کل یہاں برطانیہ کے وزیر مملکت سٹرنیگ نے ایک بیان میں چین کو یقین دلایا کہ وہ بعض حلقوں کے تاثرات سے کسی غلط فہمی میں مبتلا نہ ہو۔ برطانیہ اقوام متحدہ میں دباؤ ڈالنا چاہے گا کہ وہ چین کو اپنا رکن تسلیم کرے۔ لاہور ۹ اپریل۔ کل میراٹیکل کالج کے طلباء کے سڑک ٹکڑا کے ساتھ ان دنوں ہندو حکومت کی طرف سے اسی تک اسے ایک طفلانہ تجارت کے سوا کچھ اور نہیں سمجھا گیا۔ طلباء سے معلوم ہوا کہ پاکستان میں میراٹیکل ایسوسی ایشن کے کچھ بانیوں نے ۱۱ اپریل کے اجلاس عام میں راہ عمل جو کچھ کرے گی۔ پانک کانگ ۹ اپریل۔ کل اسکو ریڈیا نے اعلام کیا ہے کہ امریکی ہمداروں نے گڈ شہد ابام میں کئی دفعہ ہتھیاروں کو اپنے ہتھیاروں کا نشانہ بنایا ہے۔ پچھلے دنوں میں تقریباً ۲۸ پروازوں کی کوششیں جن میں ۱۰ سے زیادہ ہوائی جہازوں نے صدمہ بردار ہوئے۔ لندن ۹ اپریل۔ برطانیہ نے جدیدہ ٹائم ایڈیٹل ٹیبلٹ نے اپنے افتتاح میں لکھا ہے کہ اب کچھ ممبرانہ شہر زبوجت آیا تو ہندوستان نے یہ مقبول رکھنا اختیار کر لیا ہے۔ وہ مصالحت کے طریقے کے ایک حصے سے تو متفق ہے کہ اقوام متحدہ کا فائدہ مند ہوا ہے۔ لیکن نجب ہے کہ وہ اس حصے سے پہلو نہیں اختیار کر رہا ہے کہ اگر وہ اس سلسلے میں پیدا شدہ بعض نراسخی مسائل کو حل کر سکے تو انہیں شامی سے حل کر جائے۔

انگوٹھیاں اللہ کی عبادت تیار ہیں
 دوست براہ راست ہم سے یا بھائی جلال الدین صاحب سلطانی (دنی ریسورٹ ریلوے) سے طلب فرمائیں
 روشن دین فیض الدین احمد مدنی دوکان یو آر

مفتی اعظم کراچی کے سنہری بن گئے
 کراچی ۹ اپریل۔ آج کراچی کارپوریشن کا ایک تقریب خاص میں مفتی اعظم فلسطین الحاج امین حسینی کو کراچی کے سنہری ہونے کے حقوق دیئے گئے۔ میونسپل ایڈمنسٹریٹو کمیٹی کے صدر مسٹر جی الائن نے اپنی تقریر میں مفتی اعظم کی ان خدمات جلیلہ کو ذکر کیا جو آپ نے عالم اسلام کو ادا کر دی ہیں۔

شہنام کے

الفصل

لاہور

۱۱ اپریل ۱۹۱۹ء

احمدیت کی مخالفت محض ایک پردہ ہے

ہم نے الفضل میں عرض کی تھا کہ مسلم لیگ نے گزشتہ انتخابات میں جیسا کہ احراروں نے ظاہر کی مجلس احرار کے ساتھ سمجھ کر کے بجائے قائد کے تحت نقصان اٹھایا ہے ہمیں اپنے اس دعوے کے ثبوت کے لئے کسی شہادت کے پیش کرنے کی ضرورت نہیں۔ بلکہ خود لوگ جو مسلم لیگ کے سمجھ پر کھڑے ہوئے ان پر یہ بات تلخی کی حد تک واضح ہے۔ کہ جہاں جہاں احراروں کا زور چلتا تھا۔ انہوں نے حکم کھلا مسلم لیگ کے امیدوار کی مخالفت کی۔ اور مخالفین کو امداد دیتے رہے۔ احرار کی کیریئر کو کھینچنا کبھی بھی مشکل نہیں تھا۔ ان کی تاریخ کے آئینہ میں ہر کوئی آئیے تصویر دیکھ سکتا ہے۔ قائد اعظم نے بھی ایسی غلطی نہیں کی تھی۔ کیونکہ وہ جانتا تھا کہ اس کے درودہ پلانے سے انسان اس کے خطرے سے محفوظ نہیں ہو جاتا۔ وارث شاہ نے کہا ہے۔

وارث شاہ فقیر تلوار گھوڑا چائے بھوکا ایک کڑے بائیں یعنی اسے وارث شاہ عورت تلوار فقیر اور گھوڑا کسی کے دوست نہیں ہیں۔ شاہ صاحب کا مطلب یہ ہے کہ یہ چیزیں جس کے قبضہ میں جوتی ہیں اس کی بوجائی ہیں۔ آج ہمارے پاس ہیں تو ہمارے ساتھ ہیں مگر اگر دشمن کے قبضہ میں چلی جائیں تو ہمارے خلاف کام کریں گی۔ یہ لفظ ان کی بے وفائی کا کھینچا گیا ہے۔ مگر احرار کا کیریئر ان سے بھی کچھ عجیب و غریب تر ہے۔ وہ بظاہر آپ کے قبضہ میں بھی ہوں تو پھر بھی بے وفائی کر سکتے ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ زیادہ نقصان پہنچا سکتے ہیں عورت۔ تلوار۔ گھوڑا اور فقیر کا یہ کیریئر نہیں یہ صرف احرار کا کیریئر ہے جیسا کہ مسلم لیگ کو اب از سر نو تجربہ ہو چکا ہے۔

ان کا دوستی اچھی نہ ان کی دشمنی اچھی ہم کو ایک ایسے حسیلدار کا تجربہ ہے کہ وہ سخت اور مزہم دونوں سے رشوت کھا یا کرتا تھا۔ اور دونوں کو خوش رکھ سکتا تھا۔ سنوٹ کو یہ کہتا کہ تمہارا مقدمہ نہایت کمزور ہے قابل اخراج ہے۔ مگر اتنا روپیہ دے دو تو جرانے کی سزا دے دوگا اور مزہم کو ڈرایا کرتا تھا کہ تم نے اتنا بڑا جرم کیا ہے کہ میں تمہیں سزا ہی نہیں دے سکتا۔ جتنی تم کو ہونی چاہیے۔ مگر اتنا روپیہ دے دو تو صرف جرم کر کے چھوڑ دوگا۔ اس طرح دونوں فریق سمجھتے کہ

تعمیلدار نے ان کا کام کر دیا ہے۔ منافق بھی یہی کہتے ہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
 وَاذْهَبُوا الَّذِينَ آمَنُوا قَالُوا
 آمِنَّا وَإِذَا خَلَوْا إِلَىٰ شُيَاطِينِهِمْ
 قَالُوا إِنَّا مَعَكُمْ إِنَّمَا نَحْنُ
 مُسْتَهْزَؤُونَ
 یعنی جب یہ لوگ اہل ایمان سے ملتے ہیں تو کہتے ہیں ہم بھی ایمان لے آئے ہیں۔ اور جب اپنے شیاطین سے خلوت میں ہوتے ہیں تو کہتے ہیں ہم تو تمہارے ہی ساتھی ہیں۔ ہم تو صرف ہنسی کر رہے تھے۔

احرار کے تر جان آزاد کی دوا گزشتہ کی آئینہ بڑھنے سے ان کے سرگروہوں کی منافقت کا پردہ خود بخود چاک ہو جاتا ہے۔ عطا اللہ شاہ بخاری کی تقریر جو انہوں نے ان احراروں کی آنکھ میں خاک جمع کئے کے لئے کی تھی جن کا قیسا حالیہ انتخابات میں بیدار نہیں ہوا منافقت کا شاہکار تھی۔ اس میں مسلم لیگ کو... سے تشبیہ دی گئی تھی۔ اگر مسلم لیگ کو قائد اعظم کی بعیرت حاصل ہوتی۔ تو وہ منسل جاتی۔ اور روت یہاں تک نہ پہنچی جیکے نقصان ایہ دیگر شہادت ہمسایہ خیراب تو مسلم لیگ کو بغیر براہ راست تجربہ ہو چکا ہے۔ اگر گزشتہ انتخابات میں احراروں نے جو منافقت

کا کھیل کھیلا ہے اس سے مسلم لیگ کی آنکھیں نہیں کھلیں۔ تو اس کے ارباب اقتدار کو مدبر آزاد آج دن انصاری کی وہ تقریر پڑھنی چاہیے۔ جو انہوں نے جامعہ اشرفیہ نیشنل گنڈ لاپور کے سالانہ جلسہ پر کی۔ اور جس کی روئے ادب "روزنامہ مغربی پاکستان" مورخہ میں شائع ہوئی ہے۔ اور جس پر روزنامہ "میدان نظم" نے اپنی اشاعت ۱۱ اپریل ۱۹۱۹ء میں اتنی ہی تبصرہ کیا ہے۔ چونکہ مسلم لیگ کو پھر اب ان کے بکوں کا علم ہو چکا ہے۔ اس تقریر میں وہ پھر اپنے اصلی رویہ میں ظاہر ہو گئے ہیں۔ اور مسلم لیگ نے اپنی نادانی سے جہاں کی حوصلہ افزائی کی ہے گویا وہ سانپ کو دودھ پلانا تھا۔ اب وہ ڈانگ تیز کر کے اس ہاتھ کو پھر کاٹنے کے لئے تیار ہو گیا ہے۔ جس نے اسے سہارا دیا ہے۔

احرار ہی زعم خود پھر اس قابل ہو گئے ہیں کہ از سر نو فوجی تنظیم کے ساتھ جوں نکالیں۔ اور جو کچھ تقسیم سے پہلے کر گئے۔ رہے ہیں وہی کہنے لگیں۔ چنانچہ

آزاد نے اس کا اعلان پر اعلان ہو رہا ہے۔
 ملا غنہ ہو۔
 "پاکستان کی تشکیل کے بعد آپ نے ہر صبر و حمت بہادری اور استعمال کا ثبوت دیا۔ وہ سمجھ آپ ہی کا حصہ تھا۔ مسلمان عمران آپ کو شک کی نگاہوں سے دیکھتے تھے۔ آپ کے ایک ساتھی کو سیا کھوت میں رسوا بھی کیا۔ آپ کی پیشانی پر تل نہ آیا۔ آپ نے ہر موقع پر بیار اور محبت سے حکومت کو یقین دلایا۔ کہ ہم ملک اور قوم کے وفادار ہیں۔ آپ کے راہنماؤں نے آپ کی رضا کارانہ تنظیم کو عارضی طور پر ختم کرنے کا فیصلہ کیا۔ یہ فیصلہ آپ کے دل و دماغ میں نہرا آؤ تو تین گنا اثر آپ نے اسے اپنی موت سے جبر کیا بھی لاکھ ناموں کے غم سے اپنی رائے بدلنے پر مجبور کر دیا۔ اور آج۔۔۔ بڑے بڑے حالات کی خوش گوار فضا میں آپ اپنے صحیح اور بردت فیصلہ کی تعبیر اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔

ہمارے ساتھی جو اتنا مدد محض اس دم سے ناراض رہے کہ راہنماؤں نے ان کی انقلابی قوتوں کو محسوس کر دیا ہے۔ آج جب سماج پر غور کرتے ہیں۔ تو اپنی ناراضگی کو جذبات کی پیداوار سمجھنے پر مجبور ہوتے ہیں۔ آج خدا نے وسائل بعد آپ کے ختم لیا پر سکراٹھ پھیلا دی۔ آپ کو سرت اور خوش کاموتہ دیا ہے۔ آپ کی خوشی کا تقاضا ہے کہ آپ اپنی جماعتی وردی کاپی ملیوں ہو کر دنیا کو دکھادیں کہ آپ زندہ ہیں اور پوری قوت کے ساتھ زندہ ہیں۔

د آزاد ۱۲ اپریل ۱۹۱۹ء
 مسلم لیگ زعماء کو اب تو سمجھ لین چاہیے کہ اس کے کیا معنی ہیں پنجاب کی مسلم لیگ حکومت کی توجی ہم نے بارہا اس طرف میڈول کرانے کی کوشش کی۔ مگر انہوں نے ہماری آواز کا کوئی اثر نہ ہوا۔ اور اب اس کا نتیجہ برآمد ہو رہا ہے۔

روزنامہ مغربی پاکستان میں ماسٹر تاج الدین انصاری کی جامعہ اشرفیہ دلی تقریر کی جو روئے ادب میں اس سے اور آزاد کے مندرجہ بالا حوالہ سے احراروں کی ہوا کا رخ معلوم کرنا کچھ بھی مشکل نہیں ہے۔ "تختہ خاتم نبوت" کے پردے میں جو وہ کھیل کھیلتے رہے ہیں۔ اور آئندہ کھیلنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ ہم پھر ایک بار مسلم لیگ حکومت کی توجی اس طرف دلاتے ہیں۔ اس دھاندلی سے جو چند احراروں نے ملک کے طول و عرض میں مخالفت احمدیت کے پردہ میں چلا رکھی ہے۔ اس کا نقصان احراروں کو توجہ پہنچانا ہے۔ چنانچہ

صاحب بعیرت اس پردے کے پر سے بھی اچھی طرح دیکھ سکتا ہے۔ کہ اس ٹوٹی کا حقیقی مقصد کیا ہے۔ اور احراروں کی پاکستان میں از سر نو فوجی تنظیم کیا معنی رکھتے ہیں۔ اور وہ ملک میں کیا نتائج پیدا کر سکتے ہیں۔ جو لوگ بقول خود تقسیم کے بعد یتیم ہو گئے تھے اب پھر بڑے نکالنے کا ارادہ کر رہے ہیں۔ اور زمینی سے پھر اٹانا چھنے والے ہیں۔ احمدیت کی مخالفت تو محض ایک سنٹ ہے۔ ایسے لوگوں کو ٹھہب سے تعلق ہی کیا ہو سکتا ہے۔ ماسٹر تاج الدین کی تقریر نے تو یہ پردہ بھی چاک کر دیا ہے اور احرار کا مافی الضمیر منظر عام پر آ گیا ہے۔ ذرا مندرجہ ذیل الفاظ پر غور فرمائیں۔

"ماسٹر تاج الدین صاحب کی تقریر کا موضوع ہی اس تھا کہ ہم پاکستان نے ماسٹر صاحب نے جن خیالات کا اظہار کیا۔ ان سے ان کی احراری ذہنیت اچھی طرح پتہ چلتا ہو گا ہے۔ انہوں نے پاکستان کے تمام کا ایسا بھیانک نقشہ کھینچا ہے۔ کہ زمین و آسمان کے قلابے سادھیں۔ حتیٰ کہ یہاں تک کہہ ڈالا کہ گزشتہ دنوں جو بولنگ سازشیں ہوئی گئی ہیں۔ اس کی تہ میں میں یہ چیز کام کر رہی ہے کہ عوام موجودہ صورت حال سے مطمئن نہیں ہیں۔ حکومت نے جو وعدے کئے تھے۔ انہیں اس نے بڑا نہیں کیا۔ اور لوگ اس قدر تنگ آچکے ہیں کہ انہیں حکومت کا تختہ الٹنے سے بھی دریغ نہیں ہے۔ حالانکہ بہت ہی ظلم ہے۔ عوام اس بات کا بڑا اظہار کر چکے ہیں۔ کہ سازش کرنے والے اقتدار کے بھوکے تھے۔ سارا انہوں نے یہ دیکھ کر کہ عوام ہرگز ان کا ساتھ نہ دیں گے غیر جمہوری طریقوں سے کام لینا چاہا۔ اور ملک کا امن دمان برباد کر سکتے ہر تل گئے۔ ایسی خلاف واقعہ باتیں کہنے کا مقصد سوائے اس کے اور کیا ہو سکتا ہے۔ کہ ملک کو بدنام کیا جائے۔ اور عوام کے درمیان بڑی اور بے اطمینانی پھیلا کر خواہ مخواہ حکومت کے لئے مشکلات پیدا کی جائیں۔" روزنامہ جدید نظام لاہور ۱۱ اپریل ۱۹۱۹ء

پھر اس بات کو خیال میں لائیے کہ ۱۱ اپریل کو امراتہ رضا کار اپنی فوجی دردی میں لاہور میں میلوکس نکالیں گے۔ سوال ہے کہ ان حالات میں ارباب حکومت ایسے فوجی جلسوں کی اجازت دیں گے؟

سزین ربوہ کا تاریخی منظر

ماحول کا جائزہ

(۲) راجھنڈا صحرائی صاحب لنگر محمد دم

نئی آبادی کے لوگ

چونکہ ربوہ کے ارد گرد دور دور تک پہاڑی آبادی کہ اقوام پائی جاتی ہیں۔ اور مغرب میں ضلع سرگودھا کے نئی آبادی کے چمک بھی پائے جاتے ہیں۔ لیکن ہمارے محل تعلق بھی تاریخی اقوام کے لوگ ہیں۔ اس لئے میں نے ان لوگوں کے متعلق ہی معلومات ہم پہنچائی ہیں۔ ویسے اس بات میں شک نہیں ہے کہ ان لوگوں میں بننے والے لوگ بھی ربوہ کے پڑوسی ہیں۔ لیکن ہر لوگ غیر ضلع سے یہاں آکر نہ رہ سکتے ہیں۔ اس لئے ہماری ہونے پر آباد ہوئے تھے۔ اس لئے ان کا کچھ رنگ ہے۔ اور تمام باتوں میں پہاڑی آبادی کی اقوام سے اختلاف رکھتے ہیں۔ اور پچاس سال تک ایک اور سرے کے پڑوس میں رہتے ہوئے بھی کسی ایک بات پر متفق نہیں ہوئے۔

شروع شروع میں جب آباد کاران چوکوں میں آئے تو پہاڑی آبادی کے لوگوں کے ہاتھوں میں بہت تکلیفیں اٹھانا پڑیں۔ یہ لوگ رات کے وقت ان نواد پڑوسیوں کی فصلیں کاٹ کر لے جاتے تھے۔ مورینی چل جاتے تھے۔ اور سان اٹھا کر لے جاتے تھے۔ اور کئی سرسبزے زونوں تو دن کے وقت بھی جا کر ان کو مختلف طریقوں سے تنگ کرتے تھے۔ لیکن آباد کاران نواد دہونے کی وجہ سے

بے بس تھے اور نقصان اٹھا کر خاموش ہو جاتے تھے۔ لیکن جوں جوں وقت گزرتا گیا۔ اور آباد کاروں کا پیمانہ ممبر بڑھتا گیا۔ یہ ڈیفنس پر آمادہ ہو گئے اس کے بعد جو شخص جسی نیت سے ان کے علاقہ میں گھسنا۔ اور پکڑنے میں اسے کامیاب ہو جاتے۔ اسے اکثر جان سے مار دیتے۔ اور بعض چوروں کے ساتھ ایسا لوگ بھی ہوا کہ ان کے گردے آگ میں بھلا دیئے گئے۔ اور پولیس بھی

جہاں ان علاقوں کے ڈانڈے تھے تھے زیادہ بھڑائی کرنے لگی۔ اس کے بعد اگر آباد کار فطعی طور پر ان ضرور سببوں سے محفوظ نہ تھے۔ لیکن یہ اپنے کلاب و ہار میں آبادی کے ساتھ محروم ہو گئے۔ اب کیفیت یہ ہے کہ نئی اور پہاڑی آبادی کے لوگوں میں تمدنی طور پر لوگوں کی اشتراک نہیں پایا جاتا۔ لیکن اچھی قسم کے لوگوں کے درمیان دونوں طرف سے دوستانہ مراسم پیدا ہوئے ہیں۔ اور اگر کوئی پہاڑی آبادی کا سرکش آدمی آباد کاروں کے نقصان کے اپنے علاقہ میں آجائے۔ تو آباد کار

آزادی کے ساتھ یہاں چلے آئے ہیں۔ اور یہاں کے زمینداروں سے مل کر اپنے نقصان کا ازالہ کر سکتے ہیں۔ اسی طرح پہاڑی آبادی کے زمیندار اب آباد کاروں سے مل کر اپنے کام کا حق لینے مناسب امداد حاصل کر سکتے ہیں۔ اور بعض چوکوں میں تو پہاڑی آبادی کے دیانتدار لوگ آباد کاروں کے مزاحمتی بھی ہیں۔ لیکن باوجود یہ سب کچھ ہونے کے دونوں طرف کے لوگ ایک دوسرے کو بھینسی ہی خیال کرتے ہیں اور ان کے تعلقات کی بنیادیں استوار نہیں ہیں۔ اس سبب پر بعض لوگوں کے دل میں ذہنی طور پر یہ سوال پیدا ہو گا۔ کہ ان سببوں کو اب بھی تو ان لوگوں کے لئے بھی اور تو دار ہیں۔ اس لئے ان کے ساتھ انہوں نے آباد کاروں جیسا سلوک کیوں نہیں کیا؟ اس سوال کا جواب یہ ہے کہ ربوہ کے اوزار میں اس وقت وہ حالات موجود نہیں ہیں۔ جنہوں نے آج سے پچاس برس پہلے قائم باشندوں کو آباد کاروں کی کوٹ مارا پر آگیا تھا۔ نیز اگر ربوہ داروں کو کوئی شخص آسمانی طاقتوں سے مسلح ہو بھی تسلیم کرے تو دیباہی نقطہ نظر سے یہ لوگ آباد کاروں کی طرح بے آسرا رہ سوساں اور کمزور نہیں ہیں۔ اس لئے انہوں کی طرف بڑھنے کے لئے ان کے ہمارے قدم چھوٹ چکے ہیں۔ اور دھرتے ہیں۔ حالانکہ یہ تسلیم ہے احمدی بہت ہی امن پسند ہوتے ہیں۔ اور شرارت آمیز مقابلوں سے کبھی کترتے ہیں۔ نیز اس دور نے اپنے لئے دے دے۔ ایوں کو حسین سلوک اور دماغی اخلاص کے ذریعے سے ایسے موڈ میں لا ڈالا ہے کہ وہ اپنے پرانے مذہبی خیالات کو محفوظ رکھتے ہوئے ان سے تعلقات رکھنا چاہتے ہیں۔

ذوق پیکار

پہاڑی آبادی کے بعض اقوام کے بیشتر لوگوں میں چوری کا رواج پایا جاتا ہے۔ اس رواج کو پکڑی حاصل ہے۔ ان لوگوں کے ذوق پیکار کی شدت اس سے کہیں کم نہیں ہے۔ خصوصاً مخالف پارٹی کے افراد کے سامنے ڈٹ کر دھڑکی کے جوہر دکھانے کا شوق ان کے ہاں جنون کی حد تک پہنچا ہوا ہے آج سے سو سال پہلے کے لوگ اڑا ہوں میں تلوار یا نیزہ استعمال کرتے تھے۔ اور ان ہتھیاروں سے وہ ہر وقت مسلح رہتے تھے۔ انہیں ہتھیاروں کو لے کر اپنے دشمنوں پر جا ہانے سے گرتے تھے۔ اور انہیں سے ڈیفنس کا کام لیتے تھے۔ کسی آدمی

کے پاس نثر سے دار بندہ ذی بھی نظر آجاتی تھی۔ یہ سکوں کے زمانے کی بات ہے۔ جب کہ اس سے بہتر قسم کا ہتھیار میسر نہ ہو سکتا تھا۔ نیز وہیں عام طور پر ہاتھیوں کے پاس ہوتی تھیں جو پہاڑی آبادی کی تمام اقسام سے بڑھ کر بہادر خیال کئے جاتے تھے۔ اور یہ ایک حقیقت ہے کہ جس نڈل جنگیں ان لوگوں کے درمیان ہوتی ہیں۔ زلیقین میں ماچھی قوم کے افراد کا غلبہ نمایاں رہا ہے۔ اب بھی اس قوم کے لوگ جس پارٹی میں شامل ہوتے ہیں۔ اس کا پلہ بھاری دہنا ہے۔ نرکانہ صاحب کی مشہور لڑائی میں اسی قوم کے دو افراد اسوں اور سوں نے نہنت کی طرف سے لڑ کر سیکھڑوں سکوں کو موت کے گھاٹ اتار دیا تھا۔ ربوہ سے شمال کی طرف حضور نے فاصلہ پر موضع بیک مرٹھ کا میں نادر حسین تحصیلدار کو گاؤں کے زمینداروں کی خواہش پر اسی قوم کے ایک خردم زیادہ ۱۱ سے ہلاک کر کے آٹھ لاکھ روپے کر ڈالا تھا۔ اسی طرح کے بے شمار واقعات ہیں۔ اور ان لوگوں کی بے خوفی پر دلالت کرتے ہیں۔ پنجابی زبان۔ کے بے شمار گیت جن کو ڈھولے کہتے ہیں۔ مثلاً عروس نے ماچھیوں کی تعریف میں کہے ہیں۔ اور ان ڈھولوں کو لوگ بڑے ذوق کے ساتھ سنتے ہیں۔ اس قوم کی پہاڑی آبادی سے کئی افراد خلافت ترقی احمدی ہو چکے ہیں۔ ربوہ کے پاس بھی موضع پیکار میں اس قوم کا ایک گھر آباد ہے۔ جو نادر حسین تحصیلدار کی ٹریجڈی کے بہرہ زیادہ» کا نقل قرار ہے۔ اس گھر سے احمدیت نے بڑا حصہ لیا ہے۔ لیکن ماچھی قوم کے متعلق یہ باتیں لکھنے سے میرا مقصد یہ نہیں ہے کہ دوسری اقوام کے لوگ اڑائی سے گھرتے ہیں۔ یا ان کے برخلاف ہیں میں کہتا ہوں یہاں ہر قوم کے دلوں میں جنگی سپرٹ کوٹ، کوٹ کا جھری ہوئی ہے۔ اور سکھوں کے زمانے کا ذوق پیکار آج کی نسوں میں بھی محفوظ چلا آتا ہے۔ گو ویسے ہتھیار استعمال کرنے ناممکن ہو گئے ہیں۔ لیکن نادر اور نیر سے کی جگہ لاٹھی اور کلہاڑی نے سے لی ہے۔ کئی لوگ چوری چھپے چھپوے۔ گنڈا سا اور بلم لینے نیزہ بھی ہنوا کر رکھ لیتے ہیں۔ اور اپنے کسی شدید قسم کے دشمن پر استعمال کر لیتے ہیں۔

زیادہ عرصہ نہیں گزرا کہ لوگ کسی شخص پر چھوڑ گنڈا سا کا استعمال کرنا سوسائٹی کے اصولوں کے برخلاف شمار کرتے تھے۔ صرف لاٹھی کو اڑائی کے میدان میں لایا جاتا تھا۔ اور اپنے مخالف پارٹی کا ایک وار کرنے کے بعد اسے جواب دینے کا موقع دیا جاتا تھا۔ لیکن آہستہ آہستہ ہر صورت بدلتی گئی اور اب یہ حالت ہے کہ جب کبھی کوئی لڑائی کی صورت پیدا ہو جاتی ہے۔ زلیقین پر اندھا دھند دار کرنے لگ جاتے ہیں۔ اور جہاں پہلے اپنے حریف کو لٹکا کر یا سزوار کر کے اس پر حملہ آور ہوتے

تھے۔ وہاں اب انتہائی رازداری کے ساتھ حملہ آور ہونے لگے۔ گریز نہیں کیا جاتا۔ اور معمولی مخالفت کے نتیجے میں سنگین قسم کی واردات کرنے لگے۔ کئی لوگ نہیں چھوکتے۔ کوئی شخص جتنی سنگین وارداتیں زیادہ کرتا جاتا ہے۔ اس کی بیاہری کا پچا ہونے لگتا ہے اور لوگوں میں نفوذ حاصل ہو گیا ہے۔ اس طرح موٹھی میں اسکو ایک خاص مقام حاصل ہو جاتا ہے۔ لیکن اکثر دیکھیں میں اڑتے کہ اس قسم کے لوگ طبعی موت نہیں مرتے۔ بلکہ ان کی موت *موت محض* سے ہوتی ہے یعنی یا عدالت سے ان کو پھانسی کی سزا مل جاتی ہے یا اپنے دشمنوں کے ہاتھوں قتل ہو جاتا ہے۔ یا کسی ڈاکو یا پولیس کے سفاک ہونے سے ہلاک ہو جاتا ہے۔ اس قسم کی موت مرنے والے بعد لوگوں کی تریف میں دی جاتی ہے۔ مثلاً اشغال انگریز گیت کہتے ہیں۔ جن کو دیباہی میلوں، بیاہ شادریوں اور دوسرے اختراحوں میں گایا اور سنا یا جاتا ہے۔ اور گیتوں کو سن کر خوشیوں زونان مدوح اصحاب کے نقش قدم پر چل کر یہی امتیاز حاصل کرنے کے لئے بے تاب ہو جاتے ہیں۔ پچھلے کئی بار یہاں اس قسم کے اشغال انگریز گیت سن کر بعض لوگوں نے ہونہار کر ڈالیں۔

اس قسم کی وارداتوں کے نتیجے میں بعض خاندانوں کی زندگیوں بہت بے لطفی اور پریشانی کی حالت میں گزرتی ہیں ان خاندانوں کے افراد کو ہر وقت۔ اس بات کا کھٹکا لگا رہتا ہے کہ کبھی روت یاد ان کو دشمن کسی طریقے سے ہم پر حملہ آور ہوگا۔ اس لئے ہر لوگ موزوں قسم کے ہتھیاروں سے ہر وقت مسلح ہو کر گھروں سے نکلتے ہیں۔ اس صورت حال کا یہ نتیجہ نکلا ہے کہ جن لوگوں کو کسی دشمن کی طرف سے حملہ آور ہونے کا خطرہ لاحق نہیں ہوتا۔ ان کے لئے بھی مسلح ہو کر چلنا پھرنا ایک قسم کا فیشن بن گیا ہے۔ اور اس قسم کے پڑامن لوگ اگر کوئی اور ہتھیار لے کر نہ چلا کریں تو لڑائی تو ضرور ہی کھدے پر اٹھائے پھرتے ہیں۔

میں نے بہت سی ایسی بستیاں دیکھی ہیں جہاں کی تمام آبادی یاد پادریوں میں بٹی ہوئی تھی اور یہاں لوگوں پر کینو کی سی حالت طاری تھی۔ کیونکہ حالات کی نزاکت کو محسوس کرتے ہوئے سرسٹام ہی گروں میں داخل ہو جاتے تھے۔ اور دن کو بڑی احتیاط سے کام کا نرج کے لئے گاؤں سے باہر آتے تھے۔ اسی علاقہ میں ایک گاؤں ٹڈی سرکانہ واقع ہے۔ پہلے یہاں سرگھانے اور میرا قوم کے لوگ اکٹھے رہتے تھے۔ معمولی باتوں پر ان کے درمیان دشمنی کی بنا پڑ گئی۔ جس نے اتنی ہونانک صورت اختیار کر لی۔ جس پر حکومت بھی قابو نہیں پاسکی۔ کئی بار زلیقین نے خطوں ان قسم کے ڈاکو اور سوز نازم ہلاک کر کے دوسرے کو قتل کر دینے کی کوشش کی۔ اور بڑے بڑے ہونانک مقابلے کے ایک دوسرے کے ہتھیار آدمی ہلاک کر ڈائے۔ آخر سیدوں نے اس گان کو چھوڑ کر دیا۔ پناہ کے

ایک جزیرے میں اپنا الگ گاؤں آباد کر لیا۔ اور اب حالت یہ ہے کہ دونوں خاندانوں کے ازدواجی تعلیم پر قائم ہیں۔ اور امتیاز و آزادی سے کسی طرف کا رخ اختیار کرتے ہیں اور جہاں کہیں موجود ہے ایک دوسرے کے آؤں ہلاک کرنے سے نہیں چھوڑتے۔

چودری کی رسم اور خون خرابے کے اس اشتیاقِ عظیم کو مٹانے کے لئے حکومت کی طرف سے دس لاکھ روپے کے ایک ایک سے کوشش ہوئی ہے کہ جس شخص کے یہ خلاف چوری یا خون ریزی کا جرم ثابت ہوا۔ اسے قید کی سزا سنائی دے دی گئی۔ لیکن جن لوگوں نے لمبی مدت سے اس قسم کے جرائم کو زندگی کے دستور العمل میں شامل رکھا ہے۔ وہ جیل سے واپس پر اور اسی ماحول میں آکر وہ دستور العمل کو کس طرح تیار کر سکتے ہیں۔

یعنی وہ ہم دیکھتے ہیں کہ جو لوگ اخلاقی جرائم کی سزا جیل سے واپس آتے ہیں۔ وہ اپنے اپنے لئے حاصل کرنے کے لئے امتیاز حاصل کرنے کے لئے *persuade* کر رہے ہیں۔ اور یہ حقیقت ہے کہ بہت سے نوجوان سزایافتہ مجرموں کی سزائی کے قریب سے اپنی پرسوں زندگی کو برباد کر بیٹھتے ہیں۔ ایسے لوگوں سے ملکر وہ جیل خانے کے خوف دہراں سے بڑی حد تک بے نیاز ہو جاتے ہیں۔ اور جیل خانے ان لوگوں کے لئے تربیت گاہ نہیں رہتی۔ بلکہ ارتقا کی آدھیوں کے لئے زیادہ سے زیادہ ایک اجنبی قسم کا مسکن شمار ہوتا ہے۔ جہاں کچھ عرصہ ٹھہر کر جو عزم کو پسند کرنے والے سرکش لوگ بچا رہتے ہیں۔ اور اپنی جرماتہ کارروائیوں کو جاری رکھنے کے لئے کئی دوسرے اپنی قسم کے لوگوں کے ساتھ جوت کا تعلق قائم کرتے ہیں۔ پھر باہر آکر یہ سب لوگ ایک دوسرے کے ساتھ کاروبار میں تعاون کرتے ہیں۔ گویا جیل میں سے درست ہو کر نکلنے کی بجائے مردم آزاد ہی کے لئے اور بھی طاقت دہر ہو کر پھرتے ہیں۔ کیا یہ خوب ہو اگر اس قسم کے لوگوں کی تعلیم و تربیت اور اصلاح کے لئے جیل میں ایسا انتظام موجود ہو کہ قید سے ناسخ ہو کر جب یہ لوگ اپنے بھائی بندوں میں اور دوسرے لئے لوگوں کے درمیان آکر رہنے لگیں۔ تو یہ دوسروں کے لئے مبلغ بن جائیں۔ اور خود ہی اچھی زندگی بسر کریں۔ اور دوسروں کو بھی اس کی ترغیب دیں۔ تاکہ ملک اور قوم دونوں کا فائدہ ہو۔ لیکن یہاں یہ حالت ہے کہ بڑے بڑے خوبصورت

جوان جو ملک و قوم کا بہترین سرمایہ ہوتے ہیں۔ زندگی کا بیشتر حصہ جیل کی کوٹھڑیوں میں بند کر ڈال دیتے ہیں۔ اور ان کے دلوں میں مریوں کی طرح کا احساس نہیں ہوتا۔ حالانکہ کئی واضح بات ہے ایک شخص کے قید ہو جانے سے اس کا اپنا *Character* ہی خراب نہیں ہوتا۔ اس کے خاندان کے بہت سے دوسرے افراد بھی ذہنی اور معاشرتی طور پر بری طرح سے متاثر ہوتے ہیں۔

مذہبی حالت

یہ باشندے مذہبی لحاظ سے بہتے کو توشیح اور تقویٰ و تقویوں میں بستے ہوئے ہیں۔ جن میں کئی کہلائے والے لوگوں کی اکثریت ہے۔ اور اب خاموشی کے ساتھ لوگ شیعیت کی طرف زیادہ مائل ہو رہے ہیں۔ یہی حقیقت یہ ہے کہ عمل کے لحاظ سے بہت سے لوگ ایسے ہیں جو اپنے خرد کے اصولوں پر عمل نہیں کرتے۔ کیونکہ وہ اپنے خرد کی نوعیت سے واقف ہی نہیں ہوتے۔ مثلاً جو لوگ شیعہ کہلاتے ہیں۔ وہ شیعیت کی حقیقت سے بے خبر ہوتے ہیں۔ وہ دیکھتے ہیں اصحابِ نبیؐ کو اور امیرِ مہادیہ کو گالی دینے یا تعزیر داروں کو گالی کا نام شیعیت ہے۔ اسی طرح بہت سے سینوں کی یہ حالت ہے کہ نماز روزہ اور دوسرے ارکانِ اسلام سے ان کو کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ ہاتھ جو ہند دھرتے وقت یا اذان سن کر سنا کر شریف پڑھ کر بزم خود تمام نیکیوں کا ثواب لوٹ لیتے ہیں اور اصل میں خدا کے مشق میں ان کا عقیدہ ایسا نہیں ہوتا۔ جو اسلام کے تقاضے کو پورا کرتا ہو۔ یہ تو تسلیم کرتے ہیں کہ خدا ایک ہے۔ اور وہ سب کچھ کر سکتا ہے۔ لیکن اس کی بہت سی صفات میں کئی زندہ اور مردہ بزرگوں کو بھی شامل کر لیتے ہیں۔ مثلاً ہمیں اپنی تمام نمازوں میں بار بار یہ دعا پڑھنے کا حکم ہے۔

ایا یک نعید دایا ک دستعین

یعنی ہم تیری ہی بندگی کرتے ہیں۔ اور صرف تجھ سے مدد مانگتے ہیں۔ دراصل یہ الفاظ مسلمانوں کی جہاں تعظیم ہیں۔ اور ذاتِ باری تعالیٰ کے ساتھ بندوں کا جو تعلق ہے اسے واضح کرنے کے لئے پورے میان کا کام دیتے ہیں۔ اسے اپنی نمازوں میں ہر روز ہمیشہ کی طرح پڑھنے والے لوگ کئی طرح کے تھے اٹھا کر بڑوں اور خاندانوں کی طرف جیل کھڑے ہوتے ہیں اور وہاں سجدہ ریز ہو کر مردہ روجوں کو اعادہ کیسے کرنا اور کیا کرتے ہیں اور اگر کوئی تعظیم یا خستہ یا بد سرا سمجھ دار اس فعل کو خلاف شرع کہہ کر سمجھانے کی کوشش کرے تو وہ امتیاز سے آواز دے گا۔ اس کے لئے غلطی فرودہ اور گمراہ قرار دے دیا جاتا ہے۔ یہاں ارد گرد بہت سی

خاندانوں میں پائی جاتی ہیں جن میں دفن ہونے والے لوگ اپنے اپنے وقت کے بہت ہی نیک دل اور پارسا قسم کے بزرگ تھے اور انہوں نے اپنے ذہن و نقوی کی قوت سے اچھا مقام حاصل کیا۔ لیکن ان کی وفات کے بعد لوگوں نے ان کے مقدس مزاروں کی آڑ میں جا کر اور نادانانہ لوگوں کو نشانہ شروع کر دیا اور ان بزرگوں کی طرف کئی طرح کے عجیب و غریب عقول فقہ گھر گھر کر کے لئے راہ صاف کی جاتی ہے اور بہت سے لوگوں نے اس قسم کی استخوانِ فروغی کو مقدس پرستہ سمجھ کر اپنا رکھا اور جس رزق کو قرآن کریم نے حرام قرار دیا ہے اسے مزے لے لے کر کھاتے ہیں اور لوگوں کے عقائد بھی خراب کرتے ہیں اور لطف یہ ہے کہ اس تمام کاروبار کو حصولِ ثواب کا ذریعہ سمجھتے ہیں اور جو لوگ تیرہ سستی کو شرک قرار دیتے ہیں۔ انہیں جھٹکا کر ڈر کر دیا جاتا ہے۔

ایک دفعہ میں رات کو ایک ایسے گاؤں میں مظہر ہوا تھا۔ جہاں کے ایک زمیندار کا گھوڑا چور لے گئے تھے۔ وہ میرا جو جوڑی میں لوگوں سے شکوہ کرنے لگا۔

"معلوم ہوتا ہے جا رہے ہیں صاحب کو ابھی ہمارے گھوڑے کا خیال نہیں آیا۔ اور جب وہ توہ فرمائیں گے۔ چور گھوڑا لے کر ہمارے پاؤں پر آن کرے گا۔ کیونکہ ہم نے خانقاہ شریف پر گھوڑے کا رستہ بٹ کر چھوڑا رکھا ہے۔ تیر ایک منجی سے نذر مان رکھی ہے۔ دل سے ہر صاحب اگر گھوڑا مل جائے تو تیرہ تومت بے سیر رنگ کا بنا غلات ڈالیں گے"

اس پر میرا ایک ساتھی مہمان مسکرا دیا اور کہا۔ "اگر آپ پیر صاحب کو اتنا پڑا قاضی اٹھاوت اور قابلِ پستیں ہستی مانتے ہیں تو یہ خطرناک اور گمراہ کن عقیدہ ہے۔ اگر آپ لوگ توحید باری تعالیٰ میں اتنا بڑا شرک روا رکھ کر اپنے مسلمان رہنے میں توحید کو لے کر سمجھ سونٹا ہے تو کیوں بھگتے پھرتے ہو جو صرف نبوت میں عقوڑا مارا شرک کرتے ہیں؟"

غرض بہت سے مقامات پر بزرگانِ نبیؐ کی طرف منسوب ہونے والی خاندانوں میں پائی جاتی ہیں اور نادانانہ لوگوں اور اندھی تقلید کرنے والے مردوں اور عورتوں کی توجہ اور مجاہدوں یا متولیوں کی تبلیغ سے وہ شرک و باطل پرستی کے اچھے خاصے مشن کا کام دے رہی ہیں اور بعض جگہوں پر تو مشرکوں کا کارروائیوں کے علاوہ اخلاقی نقطہ نگاہ سے بھی افسوسناک حالات موجود ہوتے ہیں جن کو یہاں کھنا نہیں جاسکتا۔ یہاں بہت سی مذہبی اور غیر مذہبی قسم کی عجیب و غریب

رسوم بھی پائی جاتی ہیں۔ مثلاً ایک رسم کہ چھوٹے بڑے آدمی کے مرنے کے بعد تیسرے روز اس کی ادا کی جاتی ہے کہ اس کی پچاس تیس ساتھیوں اور کپڑے بنا کر راز کر لائے جی کے حوالے کر دیے جاتے ہیں اور کچھ نقدی جنس بھی ساتھ ہی جاتی ہے۔ اس سارے سامان پر ملاں جی کچھ لٹکھڑے کر کے جاتے ہیں۔ مردہ کے دائروں کا عقیدہ ہوتا ہے۔ یہ چیزیں ملاں جی کی معرفت مردہ کو پہنچ جاتی ہیں۔ اور بعض لوگ تو یہ چیزیں مردہ تک پہنچانے میں اتنی احتیاط کرتے ہیں کہ جس قسم کا جوتا یا پیرے مرحوم کو زندگی میں زیادہ مرغوب خاطر ہوتے تھے۔ ویسے ہی سلاوا کر ملاں جی کو دیتے ہیں۔ مردہ لوگ بھی یہ رسم ادا کرتے ہیں بلکہ وہ مردہ کے لئے برعینوں کو برتن وغیرہ بھی پہنا کر دیتے ہیں۔ جہاں سے یہ بھائی اگرچہ جالی برتن نہیں دیتے مگر اپنے مردہ عزیز کیلئے ملاں جی کے گھر کا پیکار کھانا بھیجتے رہتے ہیں۔

اسی طرح یہاں کے ملاں جی رات کو گاؤں میں کچھ کر کے آتے ہیں۔ ایک روٹی مردہ اور دوں کے لئے وصول کر کے اپنے گھر لاتے ہیں اور رات کو انہیں روٹیوں پر کبے سمیٹ گزارا کرتے ہیں۔ اندھی ہو یا بادشاہ اور کبھیوں میں یہ پناہ کچھتا ہے۔ ہر حالت میں اندھی رات کو وہ لاٹھی سنبھالے در بدر معرکوں میں کھانا کھاتا ہے اور روٹیاں کھانے لاتا ہے۔ اگر کسی گھر پر پہنچے تو یہی نہیں کرے اسے ایک روٹی کا خسار اڑتا ہے۔ اور اس پر وہ متاثر ہوتا ہوگا۔ بلکہ روٹی کا وہ بھی بھگت اختیار کرنے میں کر آپ نے یہ فرعون ادا کرنے میں کیوں کو تاجی سے کام لیا؟

دراصل اس طریقے سے روٹیوں کی فراہمی کا کام ایک تاریخی واقعہ کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ یعنی جب میں جہاں فائے مسجدوں کے ساتھ ملحق ہوتے تھے تو مہمانوں کا کھانا خادم کھدکروں سے لایا کرتے تھے۔ بعد میں جب مہمان خانے الگ ہو گئے تو مسجد والوں کے لئے گھروں سے کھانا حاصل کر کے لانے کا دستور قائم کی صورت میں قائم رہا اور ایک ایک خاصہ گند جانے کے بعد اس دستور کی اصل غرض و غایت آنکھوں سے اوجھل ہو گئی اور اس کے متعلق ماحول کی خرابی کی وجہ سے لوگوں کے دلوں میں غلط تصور قائم ہو گیا۔ جو اب تک چلا آتا ہے۔ اور اسے بظاہر کئی طور پر مشا آسان معلوم نہیں ہوتا۔ ہندوؤں میں بھی یہ رسم موجود ہے۔ فرق یہ ہے کہ ہر من لوگ دن کو روٹیاں کھانے لگتے ہیں۔ مگر مسلمانوں کے ہاں ملاں لوگ رات کو یہ رسم کرتے ہیں۔

(جاتی)

اشتراکی روس کا عروج و زوال

عالمگیر جنگ کے متعلق صحیفہ دانیال کی ایک شگونی

ڈاکٹر محمد شیخ عبدالقادر صاحب کائنات لکھنؤ

(۲)

پیشگوئی کی تصریحات

پیشگوئیوں کی اصل وضاحت تو اسی وقت ہوتی ہے جب کہ پوری ہوتی ہے۔ پوری ہوتی ہے۔ پوری ہوتی ہے۔ پوری ہوتی ہے۔

۱۔ جنگ کے پہلے دوسرے بعد دوسرا دور شروع ہوتا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے کہ شاہ و شمال دوبارہ مبین وقت پر اٹھے گا اور جب کہ طرف فروج کرے گا روس کے جنوب میں اسلامی ممالک ہیں۔

۲۔ لیکن یہ حملہ اس کے پہلے حملہ کی طرح شروع ہی سے کامیاب نہیں ہوگا۔ کیونکہ بحیرہ روم کی سمندری طاقتیں بحری جہازوں سے اس کا سخت مقابلہ کریں گی جس سے وہ دل شکستہ اور آزرده خاطر ہوگا یعنی پہلے دوسری تو اندر خان لڑائی ہو رہی تھی۔ اب باقاعدہ جنگ ہے۔ جس میں شاہ و شمال کو شاہ جنوب کے زبردست بحری بیڑے سے سابقہ اڑا رہا ہے۔

اس لئے وہ اپنی پیش قدمی کے رکھنے کے باعث آزرده ہے۔

۳۔ چونکہ بحیرہ روم کی طاقتوں کے سامنے اس کی پیش نہ جاسکے گی۔ اس لئے اب وہ اپنا رخ بدل لے گا۔ اور قہر مقدس پر اس کا غضب بھڑکے گا یعنی اسلام اور اسلامی ممالک پر جن کا دفاع کر رہا ہے۔ اپنے حملے کو اور شدید کر دے گا۔ یہ واضح رہے کہ شریعت اسلامیہ کو صحف ساری میں نیا مقدس ہند قرار دیا گیا ہے۔ (برجیہ ۳۱/۳۲)

۴۔ اب لکھا ہے کہ وہ پھر لوٹے گا۔ اور ان لوگوں کے خلاف قہر کرے گا۔ جو مقدس عہد کے ترک کرنے والے ہیں۔ اس حدیث ایک زبردست نوح اس کے عزائم کی نمائندگی کریں گی۔ یہ لوگ بیت مقدس کے علاقہ کو خراب اور شامرائی کو بے حرمت کریں گے۔ قربانیاں موتوں کے مکروہات کو اس میں قائم کر دیں گے۔ اسی صحیفہ دانیال میں مقدس عہد کے ترک کرنے والوں سے یہود مراد لے لئے گئے۔ (ملاحظہ ہو صحیفہ دانیال ۹۱/۹۲)

۵۔ ظاہر ہے کہ شاہ و شمال کے اس اقدام سے مراد روس کی اسرائیل سے جنگ ہے۔ جس میں وہ فلسطین خصوصاً بیت مقدس کے علاقہ کو روند ڈالے گا۔ انجام کار جب شاہ جنوب شاہ و شمال سے فیصلہ کن جنگ کے لئے نکل کھڑا ہوگا۔ تو شاہ و شمال ہی جنگ کا ٹیڑھا اور فوج اور بیت سے جہاں کے کچھوں کے طرح اس پر حملہ آور ہوگا۔ اسی امر کو ہی شاہ و شمال بہت سے نکولوں میں داخل ہوگا۔ سرزمین علیل

وہ انکی عزت بڑھائے گا۔ اور بہتوں پر ان کو حکومت بخشنے لگا۔ اور لوگوں کے فائدہ کے لئے زمین کو تقسیم کر دے گا۔

حدیث میں بھی دعائوں کی بھی نشانی بیان ہوئی ہے۔ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ دعائیں ایک قوم پر آئے گا۔ اور انہیں اپنے نظام کے قبول کرنے کی دعوت دیگا۔ وہ اس پر ایمان لائیں گے۔ سو وہ آسان کو حکم دیگا۔ وہ بارش برسانے گا۔ اور زمین کو حکم دیگا۔ تو وہ آگے آئے گا۔ پھر ایک اور قوم پر آئے گا۔ اور انہیں بھی دعوت دے گا۔

وہ یہ دعوت رکھ دیں گے۔ پس وہ قحط زدہ ہو جائیں گے۔ اور ان کے مال ان کے ہاتھوں سے چھین جائیں گے۔ دشمنانہ قہر جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ دعائوں کے قبضہ میں بوسل رزق ہوں گے۔ وہ جس کو چاہے گا دے گا۔ اور جس سے چاہے گا رزق روک لے گا۔ (اشتراکی اقتصاد نظام کا یہ وہ تصویر ہے جو آج چودہ صد سال پیشتر صادق و مصدق صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم نے دنیا کے سامنے پیش کی۔ آج آپ اسے حرف بحرف سچی پار رہے ہیں۔)

اہلی جماعت اور فتنہ دعائیں

اس پیشگوئی میں یہ بھی ذکر ہے۔ کہ وہ لوگ جو عہد مقدس کو پس پشت ڈال کر برے کام کرتے ہیں۔ وہ دعائوں کے پھندے میں آ جائیں گے۔ لیکن اپنے خدا کا عرفان رکھنے والے سچے مومنین کی جماعت باوجود دنیا و دنیا کی مصیبتوں۔ قتل و غارت کی تباہ کاری اور گھر بار نذر آتش ہونے کے "حبیب اللہ" کو تھے رہیں گے۔ اور دعائوں کے نظام کی پیروی نہیں کریں گے۔ یہ لوگ اپنے عزم کے پکے اور سربا عمل ہوں گے۔ وہ لوگوں کو نیک تربیت دیں گے۔ اور ان کو پاک و ناپسندیدہ نہیں کریں گے۔ لیکن جو لوگ منافقت سے انہیں شامل کر لیں گے۔

وہ گرا جائیں گے۔ اور بعض اہل دانش بھی گریں گے۔ تاکہ ان کا امتحان ہو۔ اور وہ صاف سفید ہو جائیں۔ یہاں تک کہ عروج و اقبال کا وہ وقت آخرا جائے۔ جو کہ مقررہ گھڑی پر موقوف ہے۔ پھر یہی لکھا ہے۔ کہ اہلی جماعت اس مصیبت میں وقت و وقتوں اور آدھے وقت یعنی ساڑھے تین سال تک تکلیف اٹھائے گی۔ اس کے بعد حالات دوبارہ اصلاح ہو جائیں گے۔ حدیث میں بھی یہی لکھا ہے۔ کہ باوجود عروج و جنگ میں مسیح موعود کی جماعت محمود ہو جائیگی۔ اور تکلیف اٹھائے گی۔

آسمانی بادشاہت کا قیام

آخر میں لکھا ہے کہ اس سائبر عظیم کے بعد دعائیں کا فرشتہ میکائیل اہلی جماعت کی حمایت کے لئے کھڑا ہوگا۔ اس وقت وہی لوگ رٹائی جائیں گے جن کا نام کتاب ایمان میں لکھا ہوگا۔ ایک روحانی حشر کا عالم ہوگا۔ زمین کی خاک میں سونے والے ایسی حیات کے لئے اٹھ کھڑے ہوں گے۔ خدا قائل کے نیک بندے فضائی روشنی کی طرح چھینیں گے۔ اور جنہوں نے ایک دنیا کو نیکی کا درس دیا۔ ایمان باادب تک ستاروں کی مانند درخشندہ و تابندہ رہیں گے۔ بہت لوگ پاک کر جائیں گے۔ اور سفید کر جائیں گے۔ یہاں تک کہ زمین خدائوں کے نور سے سمور ہو جائے گی۔ اسی آسمانی بادشاہت کے قیام کی خبر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ ذیل کشف میں دی گئی۔

میں نے دکھا کہ رات کے وقت میں ایک جگہ میٹھا پولا اور ایک اور شخص میرے پاس ہے۔ تب میں نے آسمان کی طرف دیکھی۔ تو مجھے نظر آیا کہ بہت سے ستارے آسمان پر ایک جگہ جمع ہیں۔ تب میں نے ان ستاروں کو دیکھا کہ انہیں کی طرف اشارہ کر کے کہا۔

آسمانی بادشاہت

اس کی تعبیر میں نے یہ کی۔ کہ آسمانی بادشاہت سے مراد ہمارے سلسلہ کے برگزیدہ لوگ ہیں۔ جن کو خدا زمین پر بھیجا دے گا۔ (تذکرہ ص ۱۱۷) دینا اٹھانا وعدا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مخدرات

عاجز کی آنکھوں میں غبار بہت ہو گیا ہے۔ لیکن پڑھنا کچھ نہیں سکتا۔ جن دوستوں کے خط دعا کے لئے آتے ہیں۔ ان سب کے لئے دعائیں کرتا ہوں۔ مگر خط نہیں لکھ سکتا۔ اس کے لئے دعائی کا خواستگار ہوں۔ (مفتی محمد صادق ربوہ)

اطلاع

حضرت معانی عبدالرحمن صاحب قادیانی دونوں ہاتھوں پر چوٹے آنے سے خطوط کا جواب دینے سے ناچار ہیں۔ احباب مطلع رہیں۔ (ملک صلاح الدین)

دعا کے مغفرت

میرے والد محترم حسین بخش صاحب مورخ ۱۶/۱۰/۱۹۰۱ بروز جمعہ اچانک ایک حادثہ پیش آنے کی وجہ سے وفات پا گئے ہیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ نہایت ہی نیک اور باصلاح شخص تھے۔ آپ مومن گھسیلا فیض سیال کوٹ کے رہنے والے تھے۔ ان کی وفات بڑھاپا بلجھاں ضلع لاہور میں ہوئی۔ جہاں کہ کوئی احمدی جائزہ پڑھے والا نہیں تھا۔ احباب سے جنازہ غائب پڑھنے کی استدعا ہے۔ بلجھاں نیک پڑھنے والے ہیں۔

اشتراکی روس کا عروج و زوال

چین کے ساتھ جنگ کے امکانات قریب ہو گئے

ٹوکیو - ۸ اپریل - اس ہفتے اعلیٰ ڈیپو بیگ مبصرین نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ چین کے ساتھ جنگ کے امکانات قریب تر ہو گئے ہیں۔ کیونکہ چین کے لیڈر داؤ زئی تنگ آجکل ماسکو میں مقیم ہیں اور جنگ کے ایسے نازک مرحلے پر ان کی پکینگ سے غیر جانبداری ظاہر کرتی ہے کہ ماسکو میں ان کے مذاکرات بہت نازک اور طویل ہو رہے ہیں۔ ان سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ چین کے لیڈر اور روسیوں کے درمیان کافی اختلافات بھی موجود ہیں۔ یہ بھی خیال کیا جا رہا ہے کہ ماؤ زئی تنگ موسم بہار یا ابتدائی موسم گرما میں بڑے پیمانے پر چلنے کے لئے روس کی امداد طلب کر رہے ہیں۔ لیکن واشنگٹن اور ٹوکیو سے جو اہتمام کئے جا رہے ہیں۔ ان سے ماؤ کو کافی تشویش ہو رہی ہے۔

اچھی تک یہ یقین کیا جا رہا ہے کہ روس چین کو جو امداد دے گا۔ اس میں ہوا باز اور ہوائی جہاز شامل ہوں گے۔

ان کے علاوہ روسی ٹینک دیگر بھاری اسلحہ اور مشرقی ممالک کے باشندوں کی ایشیا کی رضا کار فوج بھی چین کی امداد کے لئے دی جائے گی۔

ماچھرا کے ہوائی اڈوں سے روسی جہازوں کے جنگ میں استعمال کے لئے چین اور روس کو بہت سی مشکلات اور دشواریوں کا سامنا کرنا پڑے گا۔ ان مشکلات کو حل کرنے کے لئے کافی وقت بھی لگے گا۔ ایشیا کی امریکہ کے منتقلی کا وسیع تجربہ کئے جانے ایک ڈیپو بیگ نے کل بیان کیا کہ روس امریکہ کو چین کے ساتھ جنگ میں جھانسی کرنا چاہیے وہ سکتا ہے!۔ ہمارے لئے سب سے بڑا خطرہ یہی ہے۔ (اسٹار)

شام اور اسرائیل کی کشیدگی

لندن ۹ اپریل - شام اور اسرائیل کے درمیان حالیہ کشیدگی کے بعد مصری حکومت نے سرگازہ اعلان کیا جو اعداد کی ہے اس کے متعلق کل تک لندن میں کوئی نئی صورت حال رونما نہیں ہوئی۔

لندن میں شامی وزیر مباحثہ دو بارہ دفتر خارجہ پہنچے ہیں۔ لیکن انہیں دمشق سے ایک ٹیلیگراف شامی مندوب کی طرف سے کوئی نازہ ہدایت موصول نہیں ہوئی۔ مصری مختار الامور لبرٹ کو بھی اب تک کسی خاص اقدام کے متعلق ظاہر ہونے کوئی ہدایت موصول نہیں ہوئی۔ اس کا امکان بھی نظر نہیں آتا کہ اس موقع پر انہیں دفتر خارجہ سے بات چیت کی ہدایت کی جائے گی۔ اس لئے کہ محسوس کیا جا رہا ہے کہ اس سلسلہ میں دوسری دو طاقتیں امریکہ اور فرانس سے مشورہ کرنا ضروری ہے نیز یہ کہ پچھلے اقوام متحدہ کے فیصلہ کا عالم یوں بھی ضروری ہے۔ (اسٹار)

مصر برطانوی تجاویز پر غور کرے گا

لندن ۹ اپریل - امید کی جاتی ہے کہ مصری حکومت برطانوی تجاویز پر آئندہ ہفتے غور کرے گی۔ یہ تجاویز برطانوی سفیر نے مصری وزیر خارجہ کو پیش کی ہیں۔

چین کی طرف ہندوستان کو گندم کی پیشکش تیز

لندن ۸ اپریل - ہفت روزہ اخبار "اکانورٹ" میں چین کی طرف سے ہندوستان کو گندم کی پیشکش پر تبصرہ کرتے ہوئے ایک نام نہان نگار نے لکھا ہے کہ صحیح واقعات سے یہ ظاہر نہیں ہوتا کہ چین نے اشتراکی نظام کے تحت ایک سال میں اس قدر اصلاحات کر لی ہیں۔ جن کے باعث وہ زخمی پیداوار میں خود کفیل ہو گیا ہو۔ اس کے برخلاف سو پکینگ کے اعداد و شمار سے اس کے خلاف ثبوت ملتے ہیں۔ ان اعداد و شمار میں کیا گیا ہے کہ پچھلے سال خورداک کی پیداوار میں ۱۰۰۰ فی صدی اضافہ ہوا۔ لیکن یہ اضافہ حکومت کے اندازے سے کم ہوا۔ ۱۹۵۰ء میں سات عشاہہ ایک فی صدی اضافہ کیا جائے گا۔ لیکن یہ پیداوار بھی جنگ سے پہلے کی پیداوار کی نسبت کم ہوگی۔

نام نہان نگار نے یہ بھی بتایا ہے کہ چین کے اشتراکی ریڈیو نے حال ہی میں یہ تسلیم کیا ہے کہ کئی ایک علاقوں میں مقامی طور پر شدید قحط پڑ رہا ہے۔ کیونکہ حکومت سیاسی مفاد کے لئے گندم درآمد کر رہی ہے حالانکہ خود دہان کے باشندے بھر کے مر رہے ہیں۔ چین کے اقدام کے لئے اس سے قبل اشتراکی ممالک کی مثالیں موجود ہیں۔ (اسٹار)

۱۹۵۰ء میں نہر سوئیز میں جہازوں کی آمد و رفت

پیرس ۹ اپریل - نہر سوئیز کی کابینہ چینیہ میں دو بارہ جو اعلیٰ نیشنل کمیٹی نے اس کے مطابق ۱۹۵۰ء میں نہر سوئیز سے جو جہاز گذرے ان کا مجموعی وزن ۸۱۷,۹۶,۰۰۰ ٹن تھا جو ایک ہیکٹو ہے۔ یہ اعداد گزشتہ سال کے اعداد سے ۱۸.۸ فی صدی زیادہ ہیں۔ نہر کو استعمال کرنا مہلک والے ملکوں میں برطانیہ سب سے آگے ہے۔ برطانیہ کے نہر میں چلنے والے جہازوں کا وزن ۶۵۰,۰۰۰ ٹن ہے۔ یعنی ۱۹۴۹ء سے ۶۵۰ فی صدی ہے۔ دوسرا نمبر تاروے کا رہا جس کے جہازوں کا وزن ۱۵۰,۰۰۰ ٹن تھا۔ تیسرا نمبر امریکہ کا تھا۔ یعنی ۸۲,۱۶,۰۰۰ ٹن جو تھا بمبئی تھا۔ ۸۰,۰۰,۰۰۰ ٹن کا اور پانچواں فرانس ۶۲,۵۰,۰۰۰ ٹن ہے۔ (اسٹار)

شام اور مصر کے درمیان تجارت

دمشق ۹ اپریل - یہاں کے مصری گنیشن کے تجارتی اثاثے، شام اور مصر کے درمیان تجارت میں مزید توسیع کے خیال سے شامی پیداوار کا تقابلی مطالعہ کر رہے ہیں۔ وہ اس امکان پر بھی غور کر رہے ہیں کہ مصر سے مزید سامان شام پر آمد کیا جائے۔ اس سلسلہ میں وہ شمال کے دوسرے اہم تجارتی صنعتی اور زراعتی مراکز کا دورہ کریں گے۔ یہاں وہ مشامی ایوان اے تجارت و صنعت کے نمائندوں سے بات چیت کریں گے۔ (اسٹار)

لندن اور یورپ کے درمیان ٹیلیفون کا سلسلہ

لندن ۹ اپریل - لندن سے یورپ کو ٹیلیفون پر پہلا پیغام دو دن سے پہلے ۶۰ سال گذر چکے ہیں۔ اس وقت صرف ایک ہی سرکٹ تھا۔ اب دنیا کے سوائقی ہر یورپی ممالک میں تقریباً ۴۰۰۰ شہروں کے درمیان ۳۰۰۰ سرکٹ ہیں اور ہر روز تقریباً ۱۰۰۰ پیغام ٹیلیفون کے ذریعہ آتے جاتے رہتے ہیں۔ (اسٹار)

۱۹۵۰ء میں نہر سوئیز میں جہازوں کی آمد و رفت

پیرس ۹ اپریل - نہر سوئیز کی کابینہ چینیہ میں دو بارہ جو اعلیٰ نیشنل کمیٹی نے اس کے مطابق ۱۹۵۰ء میں نہر سوئیز سے جو جہاز گذرے ان کا مجموعی وزن ۸۱۷,۹۶,۰۰۰ ٹن تھا جو ایک ہیکٹو ہے۔ یہ اعداد گزشتہ سال کے اعداد سے ۱۸.۸ فی صدی زیادہ ہیں۔ نہر کو استعمال کرنا مہلک والے ملکوں میں برطانیہ سب سے آگے ہے۔ برطانیہ کے نہر میں چلنے والے جہازوں کا وزن ۶۵۰,۰۰۰ ٹن ہے۔ یعنی ۱۹۴۹ء سے ۶۵۰ فی صدی ہے۔ دوسرا نمبر تاروے کا رہا جس کے جہازوں کا وزن ۱۵۰,۰۰۰ ٹن تھا۔ تیسرا نمبر امریکہ کا تھا۔ یعنی ۸۲,۱۶,۰۰۰ ٹن جو تھا بمبئی تھا۔ ۸۰,۰۰,۰۰۰ ٹن کا اور پانچواں فرانس ۶۲,۵۰,۰۰۰ ٹن ہے۔ (اسٹار)

پانچ لاکھ امریکی یورپ کا سفر کرینگے

واشنگٹن ۹ اپریل - امریکہ کے ۱۵ ملین زخمی ایجنٹوں کے لگائے ہوئے اندازہ کے مطابق امریکہ کی جا رہی ہے کہ اس سال پانچ لاکھ امریکی یورپ کا سفر کریں گے۔ تعداد ایک ریکارڈ ہے کہا جاتا ہے کہ موجودہ عالمی صورت حال نے امریکیوں کو یورپ کی سیر کا نیا وہ شائق بنا دیا ہے۔ مغربی یورپ بھی اب جنگ کی تباہیوں کی اس قدر اصلاح کر چکا ہے کہ پہلے قیام کی کمی دیکھی نہیں ہے۔ پہلی پانچویں جگہ ہیں۔ اس سال خاصہ دلچسپی کے مرکز برطانیہ کا تھرا اور پیرس ہیں۔ ۵۰۰ سالہ پہلی کی تقریب ہے۔ امریکیوں کا خیال ہے کہ یہ بہترین موقع ہے۔ جبکہ یورپ کو تقریباً عمومی حالات میں دیکھا جاسکتا ہے۔ (اسٹار)

صوبہ سرحد میں گندم کی پیداوار

پشاور ۹ اپریل - اندازہ لگایا گیا ہے کہ اس سال صوبہ سرحد میں مجموعی طور پر ۱۰۲۶,۸۰۰ ایکڑ

ہندوستان کو لڑکے کے ساتھ تجارت میں فائدہ

نئی دہلی ۸ اپریل - پندرہ سالہ ہندوستان کو لڑکے کے ساتھ تجارت میں ۱۵۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کا فائدہ حاصل ہوا۔ باوقوت ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ہندوستان نے ۳۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کا مال لڑکا سے درآمد کیا اور ۱۸۱,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی مالیت کا سامان لڑکا کو فروغ کیا۔ ۱۹۵۰ء میں ہندوستان کو لڑکے کی تجارت میں صرف ۱۳,۰۰۰,۰۰۰ روپے کا فائدہ ہوا تھا۔ لڑکا کی کل تجارت میں ۱۹۵۰ء میں ہندوستان کا ۱۲.۴۱ اعشاریہ ۸ فی صدی حصہ تھا۔ پچھلے سال یہ حصہ بڑھ کر ۱۵.۰۵ فی صدی ہو گیا ہے۔ (اسٹار)

قائد اعظم یادگار فنڈ

پشاور ۹ اپریل - قائد اعظم یادگار فنڈ میں مالانگہ ایکٹیوٹی کی طرف سے ایک لاکھ ۱۹۹ روپیہ رقم جمع کی گئی ہے۔ اس رقم میں وہ ۲۰ روپے بھی شامل ہیں جو جنوری - فروری اور مارچ ۱۹۵۰ء میں دیئے گئے تھے۔

جنوبی وزیرستان ایکٹیوٹی نے اس فنڈ میں ۳۲۸۰ روپے دیئے ہیں۔ اور اس رقم میں گزشتہ ہفتے کے ۶۴ روپے بھی شامل ہیں۔ (اسٹار)

کاروبار گندم کے زیر کاشت ہے ۳۹۵۸۰۰ ایکڑ میں آبپاشی ہوئی ہے اور ۶۸۱۰۰۰ ایکڑ میں نہیں ہوئی۔ گزشتہ سال یہ رقم ۱۸۰۱۸۰۰ ایکڑ تھا۔ آبپاشی ۳۸۹۰۰۰ ایکڑ یعنی ۶۸۲۹۰۰ = اضافہ مردان - بنوں - اور کوٹ کے اضلاع میں ہوا ہے۔ (اسٹار)

صوبہ سرحد میں جرائم کی کمی

پشاور ۹ اپریل - صوبہ سرحد کے سپریم کورٹ ججز نے فروری ۱۹۵۱ء کے دوران میں جرائم کی جو رپورٹ مرتب کی ہے۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ اس مہینے میں سارے صوبہ میں ۶۷۸ وارداتیں درج کرانی گئیں فروری ۱۹۵۰ء میں ۷۴۰ وارداتیں درج کرانی گئیں (اسٹار)